
1. Uvažujte hody třemi symetrickými kostkami s výsledky a, b, c. Označme postupně

A := [a.b je liché č́ıslo], B := [b.c je dělitlné třemi], C := [b je 1 nebo 3].

• Rozhodněte, zda jsou jevy A, B, C nezávislé a pokud ne, zjistěte, které dvojice
jev̊u nezávislé jsou a které ne.

• Spočtěte P (B|A), P (C|A), P (A|B), P (C|B), P (A|C), P (B|C).

2. Uvažujte nezávislé hody třemi symetrickými kostkami A, B, C. Výsledky těchto hod̊u
označme a, b, c. Rozhodněte, zda jevy A, B, C jsou nezávislé a po dvou nezávislé.

(a) A = [a+b+c je liché č́ıslo], B = [a+b+c je dělitelné třemi], C = [a·b·c je dělitelné7]
(b) A = [a · b · c je liché č́ıslo], B = [a · b · c je dělitelné třemi], C = [a · b · c je dělitelné7]
(c) A = [a, b jsou lichá č́ısla], B = [b, c jsou dělitelné 3], C = [a + c je liché č́ıslo]

3. 1. V osud́ı je celkem 5 kouĺı, dvě b́ılé a tři černé. Celkem třikrát táhneme z osud́ı
jednu kouli, přičemž tuto kouli do osud́ı vrát́ıme a nav́ıc do osud́ı přidáme vždy daľśı dvě
koule stejné barvy jako byla tažená koule. Určete pravděpodobnost, že ve třet́ım tahu
bude tažená b́ılá koule.

4. Uvažujte dokonale promı́chaný baĺıček 32 karet. Každá karta je jednoznačně určena
dvojićı (barva,hodnost)∈ {1, 2, 3, 4} × {1, · · · , 8}. Určete pravděpodobnost, že po třech
sejmut́ı tohoto baĺıčku (náhodný výběr s vraceńım) nebude mı́t ani jedna ze sejmutých
karet hodnost 8.

5. Předpokládejte, že z dokonale promı́chaného baĺıčku 32 mariášových karet je rozdáno
5 karet vám a 5 soupeři (náhodně). Jedna ze 4 barev je trumfová. Spočtěte pravděpodobnost,
že soupeř má v ruce trumfové eso, pokud v́ıte, že vy ho v ruce nemáte.

6. Uvažujte nezávislé hody dvěma symetrickými kostkami A, B s výsledky a, b. Jaká je
pravděpodobnost, že alespoň v jednom hodu padne šestka, pokud v́ıte, že součin a · b je
dělitelný šesti.

7. Na přednášku chod́ı celkem 4 studenti (nezávisle jeden na druhém). Dva z nich jsou
poctiv́ı, což znamená že na každou přednášku chod́ı nezávisle s pravděpodobnost́ı 1/2.
Druźı dva jsou svobodomyslńı, což znamená, že na každou přednášku chod́ı nezávisle
s pravděpodobnost́ı 1/3. Uvažujte situaci, kdy na prvńı přednášku přǐsel právě jeden
z těchto čtyř student̊u. S jakou pravděpodobnost́ı je poctivý, pokud v́ıte pouze to, že
přǐsel jed jeden a to tento žák?

8. Ve váčku máte dvě hraćı kostky na pohled od sebe k nerozeznáńı, jednu spravedlivou
a jednu cinknutou tak, že pravděpodobnost padnut́ı hodnoty 6 je 1/2. Náhodně jednu z
nich vyberete a hod́ıte 6. S jakou pravděpdobnost́ı je vybraná kostka cinknutá ? Dále
přepokládejte, že váš soupeř dostane tu druhou a hrajete spolu hru - kdo dř́ıv hod́ı 6.
Protože jste na zkoušku hodili 6 věř́ıte si, a proto necháte soupeře zač́ınat. S jakou
pravděpodobnost́ı se stanete v́ıtězem, pokud se se svým protivńıkem v házeńı kostkami
stř́ıdáte ?
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